



李强赴三区实地察看旧改、加装电梯等项目推进情况

办好事关居民生活质量的民生实事

本报讯 昨天下午，市委书记李强就坚持“留改拆”并举、深化城市有机更新、进一步改善市民群众居住条件有关工作，前往普陀、静安、虹口实地调研，现场察看旧住房综合改造、加装电梯等项目推进情况。李强强调，“留改拆”并举综合推进各类旧住房修缮改造，是事关长远、十分重要的惠民举措，要按照习近平总书记对上海工作的指示要求，进一步增强紧迫性和责任感，创新思路、办法和机制，市区联动、多策并举、加大力度，加快改善基本居住条件，更好满足人民群众对美好生活的向往。

始建于1951年的曹杨新村是新中国第一个工人新村。随着时间推移，房屋逐渐老化，居民期待改善的呼声越来越高。自2014年以来，普陀区采用“贴扩建”方式对非成套公房进行改造，通过适当增加建筑面积，达到成套独用，完善居住功能，在曹杨五村南岭园小区，已有近600户居民受益。李强走进住房还未改造的居民家中，厨卫合用加上年久失修，屋子里逼仄昏暗。李强关切询问居民们对老公房成套改造的想法，大家连声表示，看到对面改造后的“样板房”，希望自家也能早日改造。居委干部告诉市领导，已经通过征询，近期就能开工。随后，李强来到住房已经改造的住户家中，屋内明亮整洁、井井有条。居民向市领导展示了独立的厨

卫间，高兴地表示不用离开熟悉的环境，还能改善居住条件，感谢党委政府为老百姓办了件大好事。李强祝大家生活越来越幸福。他叮嘱区里同志，要结合旧住房实际和居民群众所需，不断创新探索改造的方式路径。要因地制宜、内外兼修，提升规划水平和改造品质，让老百姓有实实在在的获得感。

静安区彭三小区十多年来探索采取老旧住宅拆除重建方式改善居民居住条件，并同步配套各类公共服务设施。从破旧老房子搬入全新电梯房的居民感触最深，再也不用为厨卫合用、雨天漏水犯愁，生活质量明显提升。李强说，看到大家的居住条件改善了，我们由衷地为你们感到高兴。希望大家一起帮忙做工作，用你们的实际感受影响动员其他居民，推动旧住房综合改造加快推进，让更多居民受益。市领导还走进正待住房改造的底楼居民老李家中，看到老李家的屋内地势明显低于屋外，大白天还得开着灯照明，李强握住他的手说，大家的居住困难，我们都看在眼里、急在心里。市里、区里想了很多改善的办法举措，街道、居委干部们也整日奔忙，希望居民们共同支持，我们一起努力，早日完成住房改造，生活一定会越来越美好。

虹口区春阳里是典型的上海老式石库门里弄住宅，属历史风貌保护街坊。在一期试点改造过程中，建筑外部完整保留石

库门历史建筑原有风貌，建筑内部在确保房屋结构安全前提下，调整功能，厨卫成套独用，让居民彻底告别拎马桶的历史。市领导走进弄堂一路察看，改造过的房屋清水红砖、窗明几净，同一旁还未改造、电线乱挂的房屋形成鲜明对比。李强对区里同志说，要处理好保护历史风貌和改善居民居住条件的关系，积极回应历史建筑内居民的呼声，一切从实际出发，多渠道、多途径改善他们的居住条件。市领导走进92岁的张阿婆家里，仔细询问房屋改造后的感受。张阿婆说，改造时“一户一策”，居住需求都被充分考虑进去，现在一家三代人都住进来了。李强说，“看到你们三世同堂，其乐融融，我们就放心了！”

近年来，老年群体对多层旧住宅加装电梯的呼声不断。李强来到静安区华怡园小区，这里有4幢六层楼房，在市区相关部门以及街道、居委会持续不断的协调推进下，3幢楼已先后成功加装电梯。82岁的居民孙医生告诉市领导，原本住在4楼，随着年岁增长，上下楼成了难题，后来不得不搬出小区。听说楼里要加装电梯，她举双手同意，电梯装好没多久，她就重新搬回小区，回到熟悉的环境中。李强说，像加装电梯这样事关居民群众特别是老年群体生活质量的民生实事，要认真听取大家的意见建议，创新方式方法探索解决路径，希望大家一起支持配合，共同把好事办好、实事办实。

习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话在上海教育系统引起热烈反响

牢记立德树人使命培养栋梁之才

青年报记者 刘昕璐 刘春霞

本报讯 教育是国之大计、党之大计。9月10日，习近平总书记在全国教育大会发表重要讲话，从党和国家事业发展全局的战略高度，系统总结了我国教育事业发展的成就与经验，深刻分析了教育工作面临的新形势新任务，对加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育作出了全面部署。习近平总书记的重要讲话在上海教育系统引起热烈反响。

要为世界一流大学的人才培养增光添彩

复旦大学党委书记焦扬说，作为党的教育工作者，学习总书记讲话，我们深深地体会到为党育人责任重大、为国育才使命崇高。我们要按照总书记的要求，始终把立德树人作为中国特色世界一流大学建设的根本任务，把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准，要把立德树人的要求融入到学校思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，贯穿于学科体系、教学体系、教材体系、管理体系，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

焦扬表示，要认真落实讲话要求，始终把教师队伍建设作为学校的基础性工作，把师德师风作为教师评价的第一标准，激励广大教师牢记教书育人责任，弘扬爱国奋斗精神，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人。

复旦大学校长、中国科学院院士许宁生也表示，复旦大学将深入学习贯彻全国教育大会精神，牢牢把握社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，积极培育和践行社会主义核心价值观，加快建设中国特色世界一流大学，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

上海交通大学教学发展中心主任章晓懿感到，作为一名教师要始终坚持立德树人、教书育人，讲好每一堂课，精心设计好每一个教学环节，充分发挥课堂育人的主渠道作用，进一步推进学在交大。章晓懿指出，教学发展中心将积极投身于学校教书育人的全过程，为世界一流大学的人才培养增光添彩。

当代青年学生民族自豪感时代责任感持续增强

复旦大学药学院2018级本科生陈磊说，作为新时代的新青年，我们谨遵习总书记的教导，尊重师长，认真学习，不辜负师长与祖国的美好期望！“老师们照亮了我们每一个前行的道路，用三尺讲台向学生们传授自己的毕生所知，是人类精神的传承者。我们都应该怀着一颗赤诚的心，努力学习，报答老师们付出的汗水与殷殷期望。”

上海交通大学信息与通讯工程专业硕士一年级研究生、上海交通大学学生联合会主席邵华青表示，习近平总书记的讲话对广大教师的坚守、奉献精神给予了充分的肯定。在交大的学习生活中，自己也深深感受到老师们用心的教导和无私的呵护，见证了不同岗位的老师以解决学生之需为己任，体会到老师们教书育人、呕心沥血的校园风尚，搭建同学与老师沟通的桥梁，维系良好的师生关系，诠释饮水思源感恩教育，是交大学联义不容辞的责任，也是今后要不断努力的方向。

同济大学软件学院2016级本科生国琳表示，作为当代的大学生，自己也深深感受到了教育事业的新探索与改革，比较典型的一方面代表就是教育信息化。未来的教育是以信息化支撑和引领教育现代化的，将会更加开放，更加重视学生个性化，更加以人为本，这同样是时代的命题，时代的召唤。国运兴衰，系于教育。

牢记育人使命引领学生成长

在基础教育界，师生们同样感慨良多。市第十中学校长朱晓薇说，总书记在全国教育大会上发表的重要讲话，高度肯定了教师工作的重要性和教师应有的社会地位，让学校一线教师倍感温暖和倍受鼓舞。学校是育人的地方，学校要始终牢记立德树人使命，聚焦课程体系。聚焦“互联网+”教育信息技术，推进“基于自适应学习平台的学生学习分析研究”，建设学生网络自主学习系统；聚焦教师队伍，推进教师专业发展，以“走向专业自觉，追求职业幸福”为目标，培育一支具有“尊重生命、关注个性、崇尚智慧、追求幸福”教育境界的智慧型教师团队。

卢湾一中心小学校长吴蓉瑾提及，当听到习主席在全国教育大会上对于青少年体育锻炼的要求时，我们是非常振奋的。“我们的主要目的不是为了培养比赛运动员，更多地是希望发现孩子们的兴趣所在，爱上体育锻炼，在锻炼中提高身体素质，倡导孩子们正确的娱乐、休闲生活方式，让孩子们由室内走向室外，从灯光下走到阳光下，从方寸地跑往运动场。”

育人之本，在于立德。在风华初级中学校长塔琳琳看来，立德首先要坚定理想信念上下功夫，在厚植爱国主义情怀上下功夫，在初中阶段，学生对于理想信念的认识尚模糊，教育要注重引导学生在学科知识的学习过程中树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，意识到肩负的时代重任，将个人理想与国家发展紧密联系，培养学生的家国情怀。

应勇赴徐汇西岸地区察看世界人工智能大会筹备工作时强调
要坚持高标准实而又实细而又细

本报讯 备受瞩目的2018世界人工智能大会将于9月17日至19日在上海举办。昨天上午，市委副书记、市长应勇赴徐汇西岸地区察看世界人工智能大会筹备工作。应勇指出，人工智能是全球新一轮产业变革的核心驱动力，也是引领未来发展的新引擎。上海要抢抓新一代人工智能发展的重大机遇，以举办世界人工智能大会为契机，加快集聚人工智能企业和人才，加快推动人工智能成果应用，着力打造国家人工智能发展高地。大会筹备进入最后冲刺阶段，要加强统筹、精益求精，对各项工作再检查、再细化、再落实，确保大会圆满成功举办，彰显上海特色和水平。

上午，应勇与副市长吴清一行先后察看世界人工智能大会主场馆和“精品展”。围绕城市智脑、智能核芯、创新算法三大板块，各类创新企业将展示城市智能运营、医疗、金融等领域最新的人工智能应用技术和产

品。应勇听取企业介绍，与大家亲切交流，勉励企业努力在芯片自主研发设计上取得突破。

随后，市领导来到油罐艺术区，大会期间这里将成为人工智能应用体验区，观众们可亲身体验人工智能在交通、健康、零售、金融、教育、智造、服务等领域的场景应用。在西岸国际人工智能中心，市领导登高俯瞰西岸地区整体规划建设情况，要求徐汇区和相关部门做好人工智能产业规划，集聚顶尖企业，做出产业业态，打造新的增长点。

在座谈会上，市经信委、徐汇区及相关部门汇报了世界人工智能大会筹备工作情况。应勇指出，上海发展人工智能，具有产业基础扎实、人才集聚度高、数据资源海量等良好条件，人工智能的研究和应用前景广阔。数据是信息时代最重要的生产资料，要建好上海市大数据中心，促进更多数据资源开放共享，推动人工智能技术与大数据

技术紧密结合，飞跃式发展。要抓住上海科创中心建设的重大机遇，加快人工智能发展和智慧城市建设，打造国家人工智能产业高地，不断提升城市能级和核心竞争力。要借助世界人工智能大会举办的契机，促进上海高校、科研院所与顶尖企业合作交流，共同推动人工智能研究和应用。

应勇强调，世界人工智能大会召开在即，要坚持高标准，实而又实，细而又细，推进落实各项筹备工作，确保办出特色、彰显水平。要精心组织会议论坛和展示体验活动，充分交流人工智能前沿技术趋势，充分展示产业发展应用成果，给参会嘉宾留下深刻印象，给市民观众创造良好体验。要加强工作统筹，强化各方协作，形成推进合力。要细化活动安排，优化交通组织，落实安保措施，完善各项预案，确保活动顺利有序开展。要做好大会新闻宣传，让公众更多地了解和感知人工智能。

历史的世界特殊保险和再保险市场，欢迎劳合社发挥自身专业优势，在参与上海国际金融中心和经济社会发展中发挥更大作用。上海乐意倾听包括劳合社在内的各类金融机构的意见和建议，努力为企业营造更好的发展环境。

应勇会见英国劳合社主席

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了英国劳合社主席布鲁斯·卡耐基·布朗一行。

应勇说，按照国家对上海的定位和城市总体规划，上海要建设成为与中国经济实力和人民币国际地位相适应的国际金融中心。经过多年努力，上海已成

为国际上金融要素市场最齐备的城市之一，也是中外金融机构的重要集聚地。当前，在注重防范金融风险的前提下，上海正进一步深化金融改革开放与创新，不久前出台的“扩大开放100条”，就包括金融业扩大开放等重要内容。劳合社是有着悠久